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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Declaro aberta a 21ª Reunião 

da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a investigar os fatos determinados 

como maus-tratos de animais. 

 Informo que se encontram à disposição dos Srs. Parlamentares cópias da ata 

da 20ª Reunião, realizada em 20 de outubro de 2015. 

 Indago se há a necessidade da leitura da ata. (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Peço a dispensa da leitura da ata. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Fica dispensada a leitura da 

ata, por solicitação do Deputado Capitão Augusto. 

 Em discussão a ata. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discuti-la, coloco a ata em votação.  

 Os Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)  

 Aprovada a ata. 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Peço a palavra pela ordem, Sr. 

Presidente. 

 Sr. Presidente, eu gostaria de fazer uma solicitação. Tem sido praxe nesta 

Comissão nós convidarmos as pessoas para que venham prestar esclarecimentos, 

dar seus depoimentos.  

 Obviamente, no caso do Ministro da Saúde, nós fizemos uma convocação, 

porque ele havia acordado que viria a esta Comissão prestar esclarecimentos 

referentes à leishmaniose e desrespeitou o acordo, por duas vezes. Por conta disso, 

nós o convocamos, mas a vinda dele à Comissão acabou não ocorrendo, porque ele 

foi demitido pela Presidente da República. Mudou o Ministro, e, com certeza, nós 

vamos aguardar que o novo Ministro tome pé das questões internas do seu 

Ministério e mais adiante faremos o convite a ele.  

 No caso da solicitação do nobre Deputado Valdir Colatto, para a convocação 

da Presidente do IBAMA, a Sra. Marilene Ramos, eu entendo que o ideal seria 

também que nós a convidássemos, até porque ela está à frente do IBAMA há pouco 

tempo — se não me falha a memória, cerca de 2 ou 3 meses. Acho que seria 

importante que ela fosse convidada a vir a esta CPI fazer a sua explanação no que 

diz respeito aos maus-tratos aos animais.  
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 Portanto, eu faria essa sugestão ao nobre Deputado, para que fizesse a 

permuta de convocação para convite, da mesma forma que fizemos com os demais. 

Se ela não acatar o convite, aí, sim, acho que caberia a convocação. Faço essa 

sugestão no caso do segundo item da pauta, o Requerimento nº 93, de 2015. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Nós já vamos passar para a 

discussão desses temas. Deixe-me só fazer alguns comunicados. Aí, já passaremos 

para a discussão de cada item da pauta. Eu já vou passar a palavra para o autor do 

requerimento.  

 Comunico aos Deputados o recebimento dos seguintes expedientes: das 

empresas Digi Soluções de Comunicação, Sul Americana Serviços de Telefonia, 

WKVE Telecom, Tri Telecom, Transit do Brasil, Cabo Telecom e Locaweb, que 

respondem à transferência de sigilo solicitada por meio do Ofício n° 87, de 2015; do 

Deputado Valdir Colatto, que encaminha atestado médico concedendo a ele 7 dias 

de afastamento das atividades parlamentares, a partir de 7 de outubro; da Secretaria 

de Saúde do Distrito Federal, encaminhando resposta ao Ofício nº 85, de 2015, que 

requer informações sobre o Centro de Controle de Zoonoses do Distrito Federal.  

 Passemos à Ordem do Dia.  

 Informo que foram pautados todos os requerimentos apresentados até o dia 

de ontem, 21 de outubro. 

 Vamos deixar a questão levantada pelo Deputado Ricardo Tripoli para ser 

discutida na hora em que chegarmos ao item aqui referido, o item 2. 

 Passemos à deliberação dos requerimentos constantes da pauta. 

 Item 1 da pauta. Requerimento nº 92, de 2015, do Sr. Capitão Augusto, que 

“requer a inclusão de convidados para oitiva na Audiência Pública objeto do 

Requerimento n° 18/2015, sobre a criação, transporte e utilização de animais em 

espetáculos de rodeio, vaquejada e similares — Sr. Emílio Carlos dos Santos, ex- 

presidente e atual diretor de Os Independentes de Barretos; Sr. Cesar Fabiano 

Vilela, médico veterinário (...) que há 17 anos atua na área de eventos de 

concentração animal (...); Sr. Ricardo José Bellém, advogado especialista nas 

legislações pertinentes aos rodeios (...)”.  

 Para encaminhar a matéria, concedo a palavra ao Deputado Capitão Augusto, 

autor do requerimento.  



 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  COM REDAÇÃO FINAL 
 CPI - Maus-tratos de Animais 
 Número: 2189/15  22/10/2015 
 
 

 3 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Obrigado, Presidente. Nós já 

havíamos feito um acordo prévio com o Deputado Ricardo Tripoli, para trazer 

também a visão do pessoal ligado aos rodeios. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Dos dois lados. 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Eu volto a afirmar: eu acho que 

essa discussão tende a se acalorar, tende a se estender e, provavelmente, pode até 

atrapalhar os demais trabalhos da Comissão. Mas, em todo caso, fica o meu pedido 

do requerimento para ouvirmos a visão dos rodeios. 

 O SR. DEPUTADO VALDIR COLATTO - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Com a palavra o Deputado 

Valdir Colatto. 

 O SR. DEPUTADO VALDIR COLATTO - Eu só queria perguntar ao Deputado 

Capitão Augusto se há a possibilidade de nós acrescentarmos mais um nome que 

eu gostaria que fosse ouvido aqui. É o Sr. Orides Pompeo, Presidente do MTG de 

Santa Catarina — Movimento Tradicionalista Gaúcho. Eu gostaria que o Deputado 

Capitão Augusto atendesse ao nosso pedido para que ele também fosse ouvido 

aqui. Seria importante, eu acho, nós termos a presença do Sr. Orides Pompeo, que 

deve ser incluído no rol dos que são convidados para serem ouvidos. 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Concordo plenamente, não 

havendo nenhuma objeção. 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Sr. Presidente, veja bem que eu 

não tenho nenhuma objeção em termos de nomes. Talvez devêssemos fazer duas 

sessões, então, porque a ideia é que haja paridade. Nós teremos aqui pessoas que 

são favoráveis e teremos pessoas que são contrárias à questão das vaquejadas e 

dos rodeios. Eu não vejo nenhum problema. Acho que esta Casa é do contraditório. 

O importante é o debate, até porque cada um terá a possibilidade de se utilizar dos 

seus argumentos, documentos, filmes, enfim, do que for possível. 

 Agora, nós não podemos ter de um lado sete, oito pessoas e do outro lado, 

duas pessoas. Se nós tivermos oito pessoas para falar contra e oito pessoas para 

falar a favor, são 16 pessoas. Eu acho humanamente impossível, Presidente, uma 

reunião em que vai se ouvir 16 pessoas. Nós ficaríamos o dia inteiro aqui só nos 

dedicando a esta causa. 
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 Então, se for o caso, nós dividiremos em duas etapas. Faremos uma primeira 

com quatro expositores, dois e dois, e, em outra reunião, dois e dois ou três e três. 

Se for o caso, serão seis pessoas em cada reunião. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Está bem. Posso dar uma... 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Agora, se nós colocarmos aqui 20 

pessoas para debater um tema, eu acho humanamente impossível. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Posso sugerir uma coisa? 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Pois não. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Poderíamos... 

 O SR. DEPUTADO VALDIR COLATTO - Presidente, são três convidados? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Já havia uns nomes 

aprovados. Então, se pudéssemos aprovar sem os nomes, aí chegaríamos a um 

consenso, e cada Deputado indicaria um, dois nomes, e faríamos de quatro em 

quatro, porque não temos mais muita data para fazer as audiências. Estamos 

fazendo nas terças e quintas. Nossa agenda já está lotada até o final de... 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Eu posso fazer mais uma 

sugestão? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Pois não. 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Também não é justo, Deputado 

Ricardo Tripoli, eu trazer o pessoal do rodeio para falar de vaquejada ou o pessoal 

de vaquejada para falar de provas equestres. 

 Então são três coisas bastante distintas, e não me furto ao debate também. 

Se nós formos aprofundar o debate, então poderíamos fazer três sessões. Eu traria 

especialistas na área de rodeio, especialistas na área de vaquejada e na área de 

provas equestres, que é o que está sendo contestado. 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Se V.Exa. me permitisse, nós 

faríamos o seguinte: faríamos três — vaquejadas, rodeios... 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - E provas equestres. 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - ...e provas equestres. Nós teríamos 

três de um lado e três do outro, um especialista em cada uma das áreas. Com seis 

pessoas nós podemos fazer uma reunião altamente produtiva. Nós teríamos três a 

favor e três contra, e seria uma audiência boa. Se nós fizermos três audiências, não 
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tenho nada a opor, mas eu acho que nós vamos diluir a questão. E nós não vamos 

ter datas para fazer todas. Nós faríamos uma ou duas, pelo menos. 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Então, nós já havíamos até 

acordado que eu indicaria seis pessoas, duas para cada área. 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Já temos, inclusive, acordada a 

data e já temos os nomes; agora, nós podemos fazer um acordo. Não há nenhum 

problema. O que precisa haver é paridade. Havendo paridade, não há nenhum tipo 

de problema. Teremos três de um lado e três do outro. 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Concordo plenamente com isso 

também. 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Eu acho que seria o correto, 

entende? Nós teríamos a possibilidade da discussão. O tempo é o mesmo para cada 

um dos palestrantes, nenhum deles terá tempo maior ou menor que o outro. Enfim, a 

ideia é dar condições para que esse debate ocorra, porque nós precisamos ouvir. Se 

nós não fizermos isso... Eu acho que três, num primeiro encontro — três nomes 

favoráveis a cada um desses temas e três contrários... 

 O SR. DEPUTADO CHICO LOPES - V.Exa. me permite um aparte, quando 

for possível? 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Só peço um instante. 

 Faríamos a primeira reunião. Se exaurirmos, nessa primeira reunião, o 

assunto com três nomes a favor e três contrários a cada um desses itens — 

vaquejada, rodeio e animais equestres —, muito bem. Não exaurindo na primeira, 

que, se não me falha a memória, é no dia 10 ou no dia 11 de novembro, nós 

faríamos uma seguinte, aí complementando. 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Então, Deputado, poderíamos 

fazer assim: este meu requerimento é mais voltado para os rodeios, e um dos 

palestrantes também tem afinidade com as provas equestres; então, nós faríamos 

essa audiência indicando os meus três nomes e os três de V.Exa. e faríamos uma 

nova audiência específica para o tema da vaquejada. Aí nós traríamos o convidado 

do Deputado Valdir Colatto para falar, e eu também indicaria mais dois nomes. 

Podemos fazer assim? Rodeios também? 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Registro que passo a 

presidência para o Deputado Chico Lopes. 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Mas o indicado do Deputado 

Valdir Colatto também é dos rodeios. Então, Deputado, vamos fazer assim para 

finalizarmos: dos meus três indicados eu abriria mão de um e colocaria o do 

Deputado Valdir Colatto, e nós faríamos essa audiência específica dos rodeios. Aí 

nós faríamos uma específica das vaquejadas e outra das provas equestres, com três 

convidados. Pode ser? (Pausa.) 

 Então, Deputado Valdir Colatto, eu vou abrir mão de um dos meus 

convidados que seria mais ligado a provas equestres, e essa audiência vai ser 

específica, então, de rodeios. Podemos fazer assim? 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Sem problemas. Eu acho até que, 

se algum dos que vierem aqui quiser no seu tempo discorrer sobre outro tema que 

esteja dentro desse mesmo foco, também não há problema. Não contamina o fato 

de fazermos outra audiência para ampliarmos mais esse horizonte. Não há problema 

nenhum. 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Eu também acho que o debate é 

bastante válido. 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Eu estou de acordo. 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Então, não há problema. 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Perfeito. Acho que a primeira está 

marcada para o dia 10 ou dia 11 de novembro, e já faríamos essa dos três a favor e 

três contra, então. 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - A primeira vamos acatar, então? 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - V.Exa. cede uma vaga para o 

Deputado Valdir Colatto, e teremos três convidados para falar a favor e três para 

falar contra, então. Perfeito. 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Eu indico hoje ainda qual das 

vagas vou ceder. 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Perfeito. Há acordo. 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Obrigado. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Podemos aprovar, sem 

problema. Se há um acordo, vamos aprovar. 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Eu acho que, talvez, até para 

evitar... Poderíamos deixar aprovado o requerimento, e eu só substituo o nome do 

convidado do dia. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Os Parlamentares que o 

aprovam... 

 O SR. DEPUTADO CAPITÃO AUGUSTO - Já facilitaria. Então, já deixe 

marcado, se aprovado o requerimento, e eu só altero o nome depois. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Os Parlamentares que o 

aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Requerimento nº 93, de 2015, do Sr. Valdir Colatto, que “requer que seja 

convocada a Presidente do IBAMA, Sra. Marilene Ramos”. 

 Chamo a atenção dos Parlamentares para este requerimento, pois na ementa 

está especificada a convocação da Sra. Presidente do IBAMA e, no corpo do 

requerimento, há também convite para o Sr. Oscar Galvão Rabello comparecer à 

mesma audiência. 

 Para encaminhar a matéria, concedo a palavra ao Deputado Valdir Colatto. 

 O SR. DEPUTADO VALDIR COLATTO - Sr. Presidente, Sras. e Srs. 

Deputados, este nosso pedido de convocação da Presidente do IBAMA, a Dra. 

Marilene Ramos, foi motivado pelo seguinte: nós fizemos um requerimento, na 

semana passada, ou retrasada, que foi aprovado, convidando a Presidente; como a 

Presidente não compareceu e mandou um assessor para fazer a representação, nós 

não nos consideramos atendidos e estamos pedindo a convocação da Presidente 

para que ela venha explicar a situação, principalmente, da apreensão de aves, ditas 

combatentes, já que o IBAMA está autorizando que elas sejam abatidas, quando 

apreendidas. No depoimento que foi feito aqui pelo representante, ele disse que 

poderão tomar essas decisões de abater, que nós consideramos maus-tratos aos 

animais. Aí, sim, então, fizemos este requerimento solicitando a convocação da 

Presidente. 
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 Diante da situação que existe e do compromisso da Presidente do IBAMA de 

nos atender e vir a esta Comissão explicar essa situação que nós entendemos muito 

grave, porque o IBAMA tem que preservar os animais e não os abater, o que são 

maus-tratos extremos, nós vamos, a pedido da assessoria da Presidente, atender ao 

pedido para transformar a convocação em convite, mas não abrimos mão de que ela 

compareça. Se ela não comparecer, aí nós voltamos ao nosso requerimento de 

convocação. 

 Sr. Presidente, há outro convidado, o Sr. Oscar Galvão Rabello, no mesmo 

requerimento. Então, a Presidente do IBAMA, a Sra. Marilene Ramos, passaria a ser 

convidada. Por isso, com a aprovação deste requerimento, mudaremos de 

“convocada” para “convidada”. Submeto o requerimento à apreciação dos colegas.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Em discussão o requerimento 

do nobre Deputado. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discuti-lo, em votação o requerimento, com a 

retificação do próprio autor. Em vez de “convocação”, leia-se “convite”. É mais 

elegante.  

 Os Parlamentares que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)  

 Aprovado o requerimento. 

 Item 3. Requerimento nº 94, de 2015, do Sr. Ricardo Izar, que “requer a 

realização de Audiência Pública para discutir o tráfico de animais silvestres e a 

destinação dos animais apreendidos, com a presença do senhor Roberto Cabral, 

Coordenador de Operações do IBAMA”.  

 Peço licença para subscrever o requerimento do Deputado Ricardo Izar. 

 O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SERFIOTIS - Sr. Presidente, subscrevo o 

requerimento também, em conjunto com V.Exa.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Em discussão. (Pausa.)  

 Em votação.  

 Os Parlamentares que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)  

 Aprovado. 

 Item 4. Requerimento nº 95, de 2015, do Sr. Goulart, que “requer, nos termos 

regimentais, que sejam incluídos convidados na Audiência Pública para esclarecer 

sobre o papel dos Zoológicos e Aquários, e sobre a importação de animais exóticos 
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para tal fim, condições de bem-estar, manejo e maus-tratos, notadamente no que diz 

respeito à importação dos Ursos Polares, Peregrino e Aurora, provenientes da 

Rússia, para exposição no Aquário de São Paulo — Mara Cristina Marques, 

Presidente da Sociedade Paulista de Zoológicos; Yara de Melo Barros, Diretora 

Técnica do Parque das Aves, em Foz do Iguaçu; Cristiane Schilbach, Membro da 

Comissão de Bem-Estar Animal; João Batista da Cruz; e Ricardo César Cardoso”. 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Pela ordem, Sr. Presidente. Peço a 

palavra para discutir.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Pois não. 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Sr. Presidente, eu sou autor desse 

requerimento que convoca os proprietários e técnicos para falar sobre a questão da 

permanência dos animais, os ursos-polares, os bears, que estão num aquário lá no 

Estado de São Paulo. São dois animais.  

 No nosso requerimento, se não me falha a memória, nós indicamos três 

pessoas para que viessem aqui discutir a respeito do assunto. Eu solicitaria que nós 

aprovássemos o requerimento do Deputado Goulart, mas também que tivéssemos 

paridade, porque cinco expositores é muita gente. Então, três pessoas viriam, as 

que nós solicitamos no nosso requerimento, que já foi aprovado, e ele poderia 

escolher, indicar três pessoas dentre esses nomes. Nós aprovaríamos o 

requerimento com a anuência de que ele indicaria três dos cinco nomes 

apresentados. 

 Veja bem, temos aqui como convidada a Diretora do Parque das Aves, em 

Foz do Iguaçu. Nós estamos tratando de ursos-polares. Quer dizer, eu não sei qual 

é a convergência que existe entre os temas, mas, respeitando o Deputado Goulart, 

ele ficaria com a possibilidade de indicar três nomes, de forma que nós pudéssemos 

ouvir os dois lados e entender o porquê da manutenção desses ursos-polares aqui 

no Brasil, no Estado de São Paulo, e para que a CPI pudesse se manifestar. 

 O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SERFIOTIS - Sr. Presidente, eu subscrevo 

o Requerimento nº 95, de 2015, do Sr. Goulart, e acato a sugestão de escolhermos 

três nomes para que possamos viabilizar a audiência. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - O Deputado Nilto Tatto tinha 

se inscrito primeiro, mas... 
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 O SR. DEPUTADO NILTO TATTO - Era nessa linha. Ele também tinha 

pedido para subscrever, porque não ia poder estar aqui, mas eu também queria ir 

nessa linha que o Deputado Ricardo Tripoli colocou. Como se trata de um conjunto 

de nomes muito grande, de repente, com esse mesmo espírito, na forma do 

Requerimento nº 1, que nós aprovamos, podíamos tentar montar essa lista.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Os Parlamentares que o 

aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)  

 Da forma como foi feito o acordo com o Relator. 

 Aprovado. 

 O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SERFIOTIS - Isso. O Deputado Goulart irá 

indicar três pessoas. Nós já conversamos com ele. Não haverá problema. Obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - O próximo é o item 5. 

Requerimento nº 96, do Sr. Max Filho, que “requer a realização de Seminário na 

Assembleia Legislativa do Estado do Espírito Santo para debater sobre maus-tratos 

de animais ocorridos no Estado. Com a presença dos convidados: Deputada 

Estadual Janete de Sá, da Frente Parlamentar de Defesa dos Animais; Leonardo 

Nunes Marques; Reinaldo Centoducatte, Reitor da Universidade Federal do Espírito 

Santo; Tenente-Coronel Abreu, Chefe do Centro Administrativo do Hospital da 

Polícia Militar; Orly Gomes da Silva, Prefeito Municipal de Guarapari; Guanadir 

Gonçalves Sobrinho, Superintendente Estadual do IBAMA; Francisco José Silva 

Gomes, Tenente-Coronel Comandante da Polícia Ambiental do Espírito Santo; Luiz 

Emanuel Zouian da Rocha, Secretário Municipal de Meio Ambiente de Vitória (ES)”. 

 Para encaminhar a matéria, concedo a palavra ao Deputado Max Filho. Ele 

está presente? (Pausa.)  

 Alguém quer subscrever? 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Sr. Presidente, eu subscrevo a 

solicitação do Deputado Max Filho, até porque nós já havíamos combinado com o 

Presidente da Comissão que essa audiência se dará na Assembleia Legislativa do 

Estado do Espírito Santo. A Deputada Estadual Janete de Sá é uma protetora dos 

animais, tem atuação voltada à area de proteção dos animais. Peço vênia para a 

aprovação do Requerimento nº 96, de 2015. Portanto, está subscrita por mim a 

solicitação do Deputado Max Filho. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - E pelo Deputado Chico Lopes 

também. 

 Os Parlamentares que aprovam o requerimento permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado, com a devida observação. 

 Item 6. Requerimento nº 97, de 2015, do Sr. Junior Marreca, que “requer, nos 

termos regimentais que sejam incluídos convidados na Audiência Pública para 

esclarecer a matança de galos de rinhas em vários estados brasileiros, autorizada 

pelo IBAMA. Com a presença da senhora Cláudia ZagagIia, Chefe de Fiscalização 

do IBAMA do Rio Grande do Norte”. 

 Para encaminhar, concedo a palavra ao Deputado Junior Marreca. Ele está 

presente? (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Se não está, deixe para a semana 

que vem. Não vamos votar. Ele não está aqui. Retire de pauta. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Retiro o requerimento de 

pauta, de ofício. 

 Item 7. Requerimento nº 98, de 2015, do Sr. Ricardo Izar, que “requer a 

realização de audiência pública para discutir a relação entre o gasoduto Brasil-

Bolívia e o aumento dos casos de leishmaniose em determinadas regiões do País”. 

 Também subscrevo esse requerimento. 

 O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SERFIOTIS - Sr. Presidente, subscrevo o 

requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Pois não.  

 Alguém quer discutir?  

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Sr. Presidente, essa matéria 

apresentada pelo nobre Deputado Ricardo Izar faz muito sentido. O Deputado 

Mandetta, que esteve nesta Comissão, nesta CPI, apresentou um trabalho realizado 

por ele, e um dos graves problemas de indutores da chamada leishmaniose, que é 

uma doença que atinge não só seres humanos, mas também animais, teria vindo — 

boa parte dos casos da doença — com a chegada do gasoduto Brasil-Bolívia.  

 Portanto, seria importante que pudéssemos aqui realizar uma audiência no 

sentido de obtermos essas informações. 
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 O SR. DEPUTADO NILTO TATTO - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - O Deputado Nilto Tatto está 

com a palavra. 

 O SR. DEPUTADO NILTO TATTO - Quanto ao requerimento, eu até estou 

entendendo a importância, está bem justificado aqui. Mas a audiência pública será 

com quem?  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Certamente ele vai 

complementar, vai apresentar nomes depois. 

 O SR. DEPUTADO NILTO TATTO - Então, hoje, aqui, aprovaremos a 

audiência e, provavelmente, na próxima reunião, ou em outra... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Não se marca reunião, 

apenas se aprova o requerimento. Ele vai apresentar um suplemento com os nomes. 

 O SR. DEPUTADO NILTO TATTO - Está bem. Numa próxima reunião, 

então? 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Eu acho o seguinte: vou votar 

pela aprovação, mas eu não vejo assim, porque trabalhei no interior do Ceará e vi 

que essa doença deu lá como chuchu na serra. Era uma serra muito fria, com várias 

cachoeiras. É uma doença feia de se ver, não é? Quem é médico, quem é da área 

de saúde sabe. Não é feia? Quando ela pega da canela para cima, sai de perto! Eu 

não quero nem me lembrar. Mas, como no gasoduto passa tudo, pode ser que 

também passe a leishmaniose.  

 O requerimento tem o meu voto de aprovação. 

 Os Parlamentares que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 8. Requerimento nº 99, de 2015, do Sr. Ricardo lzar, que “requer a oitiva 

do Sr. Fernando Haddad, prefeito da cidade de São Paulo, para prestar 

esclarecimentos a esta Comissão Parlamentar de Inquérito sobre as feiras 

clandestinas de comércio de animais”. 

 Em discussão. 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Sr. Presidente, eu tenho duas teses 

aqui e gostaria de discutir: ou transformaríamos em convite, que eu acho que seria 



 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  COM REDAÇÃO FINAL 
 CPI - Maus-tratos de Animais 
 Número: 2189/15  22/10/2015 
 
 

 13 

mais elegante, ou aguardaríamos uma próxima sessão para que o Deputado 

Ricardo Izar, que é o autor, faça a sustenção. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Em discussão. 

 O SR. DEPUTADO NILTO TATTO - Eu queria propor que conversássemos 

com o Deputado Ricardo Izar para entender a justificativa. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - Vamos retirar de ofício. Eu 

tenho a mesma opinião. Eu acho que o requerimento é meio duro. Se o Prefeito 

sabe que há rinha de galo, clandestina, e não toma providência... 

 O SR. DEPUTADO RICARDO TRIPOLI - Não é rinha de galo. Não é rinha de 

galo. O dele é sobre comércio. 

 (Não identificado) - Feira do rolo. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Chico Lopes) - O crime é o mesmo, é a 

clandestinidade. (Riso.) O problema é a clandestinidade. Se o Prefeito sabe que há 

clandestinidade, e há departamento na Prefeitura, e não toma providência, isso é 

ruim para o Prefeito, que, por sinal, foi um grande Ministro da Educação — estou 

dizendo como professor. 

 Retiro o requerimento de ofício. 

 Nada mais havendo a tratar, encerro a presente reunião, convocando reunião 

ordinária para o dia 27 de outubro de 2015, terça-feira, às 14 horas. 

 Obrigado. 

 Está encerrada a reunião. 

 


